

两姐妹深夜被困峡谷 民安公益救援队6小时紧急搜救

本报讯(记者 陈异俗 通讯员 林小筠)“太感谢你们了,是你们帮我找回了两个宝贝女儿!”8月2日清晨,阳光初现,市民徐女士紧紧握住浙江民安公益救援队瑞安大队(以下简称“民安公益救援队”)队员的手,眼含泪水,激动之情溢于言表。

8月1日,徐女士的30岁大女儿小云(化名)与12岁小女儿小朵(化名)前往桐溪水库游玩。当天15时许,两姐妹通过微信群向家人分享了水库周边的美景照片后就失联了。直至夜幕降临,徐女士依旧未见两姐妹回家,便报警寻求帮助。

面对这一紧急事件,市应急消防管理局与属地应急消防部门迅速行动,紧急调度民安公益救援队加入搜救行列,力求尽快找到这两名失踪的女孩并安全带回。

“我们的队员大多是退伍老兵,当时正值‘八一’节,大家刚刚聚餐完回家。接到任务已是23时55分,队员们没有丝毫犹豫,大家立刻出发,集结前去救援。”民安公益救援队队长陈锡友回忆道。

8月2日0时15分,公安部门数据融合中心传来紧急研判结果,尚未发现两姐妹的行动轨迹,推测可能遭遇两种情况:一是意外落水导致手机与人同时失去联系;二是因山区复杂地形造成信号中断。

面对这一严峻挑战,民安公益救援队迅速响应,携带专业救援装备,奔赴事发地点展开全面搜救。同时,他们还向瑞安红十字蓝天救援队发出求助信号,调集声呐水下探测仪等高科技设备加入搜寻行列。

在搜救现场,近50名民安公益救援队队员(含民安公益救援队陶山中队、云江中队等分队)与属地应急消防部门、派出所、森林消防队等单位的数十名工作人员并肩作战,大家分工明确,协作紧密。他们秉持着“生命至上,永不言弃”的原则,在夜色中克服重重困难,利用强光手电筒、水下探测器等工具,对水库周边及可能藏匿的每一个区域进行“地毯式”搜索。

终于,2时30分许,徐女士的手机意外接收到了一条来自两姐妹的求救信息,内容显示她们被困于某处峡谷,体力已近极限,但具体位置模糊不清。这一消息如同曙光,为搜救工作指明了方向。救援队伍立即调整策略,一队沿水塘向上,深入仙牛栏峡谷搜索;另一队则抄小路迂回上山,向下搜寻,确保不遗漏任何一处。



深夜救援



救援队员护送两姐妹下山

经过数小时的艰苦努力,8月2日6时许,救援队在仙牛栏峡谷中成功找到了两名失踪的女孩。幸运的是,她们虽然饥饿疲惫,但身体并无大碍。搜救队员立即为她们提供了水和食物,随后小心翼翼地将她们安全护送至山下,与早已焦急等待的家人团聚。那一刻,泪水与欢笑交织在一起,汇聚成最动人的画面。

据了解,浙江民安公益救援中心瑞安大队位于塘下镇,是一支以政府与应急消防部门为依托,服务范围辐射整个温州地区、邻省的公益救援队伍。该救援队目前

拥有队员270人,下设陶山中队、云江中队、仙降中队等6个支队;成立9年以来,参与上千次抢险救援,溺水打捞150余次,寻找走失人员400余次。近年来,该公益救援队的任务涉及面越来越广,大大减少了人员伤亡与财产损失,曾获“瑞安市最美战疫志愿者团队”“全国学雷锋先进单位”等荣誉。

活力塘下
RUI BAO

瑞安爱心人士半天筹款3万余元 用爱为生命“续航”

本报讯(记者 苏梦璐)8月1日下午,热浪翻滚,太阳把地面炙烤得发烫。而瑞安市人民医院20楼呼吸与危重症医学科某病房内,气氛倒显得轻松、愉悦,新居民患者小陈(化名)在医护人员的指导下正在进行康复性训练,“恢复情况不错,仅留下一点后遗症,后期只要坚持康复训练有望得到更大恢复,现在已经可以进行短时间站立、举手、抬脚等动作,下周就可以考虑出院了。”该院呼吸与危重症医学科副主任张晓调表示。一旁陪护的小陈哥哥终于露出笑容,他激动地说:“感谢瑞安的爱心人士给了弟弟第二次生命,让我们在这里感受到了温暖。”

小陈来自四川绵阳,今年39岁,在瑞安仙降街道某鞋厂务工。6月28日晚,他突然咳嗽加重、呼吸困难,于是来到市人民医院就诊。经过多项检查,医生得出其肺部感染并伴有感染性休克、呼吸衰竭、全血细胞减少、肾功能不全等情况的诊断。“当时他的病情十分严重,呼吸、小便等离开了机器都是无法完成的。”市人民医院重症医学科副主任医师李卜武回忆。当晚7时40分许,小陈住进该院重症监护室。

经过3天的系统治疗,小陈的病情在一定程度上得到控制,正在医生感到欣慰的时候,小陈的家人却表示要放弃治疗。

小陈才39岁,为何其家人做出这样一个决定?小陈哥哥向李卜武医生坦言,其家庭情况十分困难,入院几天已经花费2万多元的医疗费,后续的大额治疗费用让他们望而却步。“家里有个年迈的父亲因身体原因失去劳动力需长期卧床,弟弟还没成家,打工挣的钱只够日常生活,眼下我东拼西凑才筹得3000多元,实在没办法了。”小陈哥哥十分失落,眼中透着无奈。

“如果当时放弃治疗,就等于直接放弃

生命。”李卜武医生表示,“经过我们几个医生综合评估,小陈的恢复情况良好,病情痊愈可能性还是比较大的,而且此类疾病愈后情况一般较好,现在放弃实在太可惜了。”“你先别急,费用的事情我们一起再想想办法。”安慰好小陈的哥哥后,李卜武医生找到科室主任何国鑫,两人达成“此时不该放弃小陈,更不忍心放弃他”的共识,随后将情况反映给了医院社工部。

社工部部长周媛媛得知消息后,第一时间想到了瑞安市海霸爱心慈善基金会(以下简称“海霸基金会”)。“去年,该基金会联系我们,表达了愿意帮助经济上有困难的患者,去年他们就帮助过我院一名困难的患病小女孩。”周媛媛表示,“当时我想或许他们可以帮助小陈渡过难关。于是,我马上联系了基金会人员。”

听闻消息后,海霸基金会的爱心人士们坐不住了。7月3日上午,一行人来到医院实地了解相关情况,认为小陈符合该基金会帮扶对象的条件,便于当天下午将一笔3万元的爱心基金汇入小陈的个人账户中。

该院一位不愿留名的工作人员捐助了1000元,为小陈的疾病治疗尽自己的绵薄之力;几天后,该基金会爱心人士致电该院社工部询问小陈是否需要继续捐助……疾病无情,人间有爱,赠人玫瑰,手有余香。在我市爱心人士的帮助下,小陈一天天地好起来。7月14日,小陈从重症监护室转入呼吸与危重症医学科普通病房,接受进一步治疗。

1000元、3万元,金额不大,数值加起来却足以挽救一个生命,维持一个家庭的完整。一个温暖有爱的社会便是如此,大家一起守望相助,用行动表达对困难家庭和个体的支持,为他们走出阴霾增添信心和力量。



小陈在医务人员的帮助下进行康复性训练

“90后”阳光“斌哥”:13年迎接7000名新生儿

记者 吴戎慧

产房是生命的起点,而助产士是托起新生命的第一人,也搭起了母亲与孩子之间的桥梁。“能够顺利托出哇哇哭的婴儿是一件非常自豪的事情,我是打心底里热爱这份工作。”瑞安市妇幼保健院分娩室副护士长肖斌性格开朗直率,笑起来眼睛弯弯的,“能陪着准妈妈们一起迎接新生命的到来,真的是一件幸福的事!”

肖斌来自苍南,自2011年进入市妇幼保健院以来,在分娩室里见证过约7000名新生儿的降临,也见证了这些新生命带给家庭欢乐的时光。“我希望将自己的积极能量传递给孕妈妈们,缓解瑞安年轻人及育龄妇女对分娩的焦虑与恐惧,进而提升全社会的生育意愿。”13年来,肖斌坚持做一名温暖坚定的生命守护者,凭借着丰富的临床经验和娴熟的操作技能,得到了孕产妇及其家属的高度认可和一致好评,为瑞安孕产妇的健康和幸福贡献力量。



看望产妇与新生儿



帮助产妇下床

最爱听婴儿的第一声啼哭

日前,在市妇幼保健院,记者见到了肖斌。她热情地招呼记者坐下,亲切分享了母婴护理这项工作。

肖斌大学学的是助产学专业。2011年,她经事业单位招聘来到市妇幼保健院工作。“我觉得迎接新生命充满希望,成为一名优秀的助产士,一直都是我坚定的目标。”肖斌说,那年的招考是面向全温州市的,她和好几个同学一起报名参加,并幸运入职,“瑞安无论是经济发展还是城市建设都走在前列,我觉得在这里有很大的发展空间,所以瑞安成了我的不二之选。”

从岗轮到定科,肖斌的助产工作开展得有条不紊,她积极参加各种专业技能培训来提升自我,努力探索让知识化为实际技能;从普通助产士到助产组长,再到护理管理者,她积极推动流程优化和细节改进,确保每一位产妇得到及时、高效的服务,并积极参与提升患者就医体验项目,为改善

患者就医体验献策出力……13年间,肖斌从一个刚走进医院大门的“菜鸟”成长为如今能独当一面的优秀助产士,见证了约7000个新生命的诞生。

肖斌说,努力为每一位即将成为母亲的女性提供温馨、专业的护理服务,是她追求的目标。一次,一位产妇入院待产时已存在胎儿体位不正的情况,陌生环境带来的无措和对孩子情况的担忧,让这位产妇十分紧张。考虑到孕妇并非本地人,肖斌始终陪伴在她左右,不停地与她沟通交流,并耐心地帮她调整各种姿势帮助顺产,擦汗、喂水、鼓励、安慰,最终产妇情绪慢慢放松下来。

“作为一名助产士,我最爱听婴儿的第一声啼哭,每天都见证着新生命的出生和喜悦,心里感到特别快乐,也觉得这份工作特别有意义、有价值。”肖斌说,母婴健康是她最大的心愿。

今年34岁的“90后”肖斌,却已是市妇幼保健院分娩室的一位“元老级”助产士。“我真的很热爱自己的工作,我想努力去把它做得更好!”采访过程中,肖斌的激动之情溢于言表。

在肖斌看来,要成为一名合格的助产士,既要有扎实的理论基础,还要经得起临床实践的考验。为提升专业技能,她不断加强业务学习,经常参加各种培训和技能比拼。13年来,她曾荣获“省妇保母婴专科护士优秀毕业生”、院级个人先进工作者、院级“两百例接生小能手”,且多次在省级护理品管圈活动获奖。

产妇从入院、分娩到出院,助产士都要全程参与,尤其是在漫长而又艰难的自

然分娩过程中,助产士更需要一直守护在产妇身旁。一次,在待产室,一名产妇面对一次次宫缩疼痛来袭,几乎支撑不住,她首先想到了肖斌:“早上关心过我的那位助产士呢?我可以请她为我接生吗?”

“每一个生命的诞生都是一场奇迹,尽心尽力是我应尽的责任,我希望能够给产妇足够的安全感。”肖斌回忆道,当时已是下班时间,但她仍然一直陪着那位产妇,直到孩子顺利出生才下班。肖斌觉得,产妇是相信她,才会让她留下来,虽然会累一点,但她累并快乐着。

在肖斌脑海中,难忘的产科故事还有很多。“我的领导、同事,以及遇到的每一位孕妈妈和家属都很棒,我很喜欢瑞安,

也会一直在瑞安工作下去。”肖斌告诉记者,如今,她的瑞安话讲得很“地道”,靠着这个技能,她又拉近了与瑞安人的距离,“熟悉的同事们都喜欢喊我‘斌哥’,可能是我比较有‘男友力’吧。”

此外,肖斌还是各种公益志愿服务活动的“常客”。“每举办一次活动,就会有更多的人能了解到母婴健康知识,指不定这些小知识就会在哪一天派上用场呢。”肖斌坚信,多走走社区、单位、工厂等,不仅能让更多市民了解母婴知识,也能让他们多一份保护自己健康的能力。

新居民·瑞生活